
 

 

 

ΠΡΟΣ   : Εποπτευόμενους Οργανισμούς  

i. Κυπριακές Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών 

ii. Επιχειρήσεις Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών 

iii. Εταιρείες Διαχείρισης ΟΣΕΚΑ 

iv. Εσωτερικά διαχειριζόμενους ΟΣΕΚΑ  

v. Διαχειριστές Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων 

vi. Εσωτερικά διαχειριζόμενους ΟΕΕ  

vii. Εσωτερικά διαχειριζόμενους ΟΕΕΠΑΠ 

viii. Εταιρείες αποκλειστικού σκοπού διαχείρισης ΟΕΕΠΑΠ  

ix. Μικροί Διαχειριστές Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων 

του Νόμου 81(I)/2020 

x. Πάροχοι Υπηρεσιών σε Κρυπτοπεριουσιακά Στοιχεία  

 

ΑΠΟ : Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 7 Απριλίου 2025 

ΑΡ. ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ : Ε697 

ΘΕΜΑ : EU Sanctions Helpdesk 

 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (η ‘ΕΚΚ’) επιθυμεί με την παρούσα Εγκύκλιο να 

ενημερώσει τους Εποπτευόμενους Οργανισμούς για την επίσημη έναρξη λειτουργίας του EU 

Sanctions Helpdesk (το ‘EU Sanctions Helpdesk’ ή το ‘Helpdesk’) μιας υπηρεσίας που 

σχεδιάστηκε για να υποστηρίξει τις Ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις (MΜΕ) στη 

συμμόρφωση τους με τα περιοριστικά μέτρα της ΕΕ. 

 

Το EU Sanctions Helpdesk, που αποτελεί one-stop-shop, θα παρέχει εξατομικευμένη 

υποστήριξη στις ΜΜΕ της ΕΕ που πραγματοποιούν ελέγχους δέουσας επιμέλειας για τις 

κυρώσεις - χωρίς κόστος για τις εταιρείες. Το Helpdesk θα διαχειρίζεται συγκεκριμένη 

ιστοσελίδα που θα περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με κυρώσεις, καθοδήγηση ανά χώρα, 

εκδηλώσεις, συμβουλές, διδάγματα και άλλα. 

 

Το Helpdesk θα καλύπτει όλα τα περιοριστικά μέτρα του ΟΗΕ και της ΕΕ, παρέχοντας στις 

ΜΜΕ τις απαραίτητες πληροφορίες για τη διαχείριση των προκλήσεων της συμμόρφωσης με 

τις κυρώσεις με περισσότερη ασφάλεια. Αυτό μπορεί να βοηθήσει τους Εποπτευόμενους 
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Οργανισμούς να αποφύγουν την απώλεια νόμιμων επιχειρηματικών ευκαιριών λόγω 

αβεβαιοτήτων σε σχέση με τη νομιμότητά τους. 

 

Το Helpdesk θα συνεργαστεί με εταίρους, συμπεριλαμβανομένων των δημόσιων αρχών, των 

ενδιαφερόμενων μερών που υποστηρίζουν τις επιχειρήσεις, των χρηματοοικονομικών 

οργανισμών και των διεθνών οργανισμών για τις κυρώσεις και τη συμμόρφωση. Μέσω αυτών 

των συνεργασιών, το Helpdesk θα συμμετέχει σε κοινές δραστηριότητες ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης, θα φιλοξενεί και θα παρακολουθεί εκδηλώσεις και θα παρέχει 

εκπαιδευτικές συνεδρίες. 

 

Η ΕΚΚ θεωρεί ότι αυτό το νέο εργαλείο/υπηρεσία θα παρέχει σημαντική βοήθεια στους 

Εποπτευόμενους Οργανισμούς, όπως υποδεικνύεται και στο σχετικό ενημερωτικό δελτίο, 

επομένως τους προτρέπει να λάβουν υπόψη τους τις ευκαιρίες συνεργασίας και να 

υιοθετήσουν τη χρήση του ως καλή πρακτική. 

 

Με εκτίμηση,  

 

 

 

 

Πανίκκος Βάκκου 

Αντιπρόεδρος, Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
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